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§1     KS2021/284 

 
Svar på uppdrag från kommunfullmäktige om arvodesnivåer  

Beslut 
Val- och arvodesberedningens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige beslutar att inte revidera arvodesreglementets bilaga för årsarvoden. 
Arvodena är följande: 
  
Ordf. bygg- och miljönämnden 25% 
Vice ord. bygg- och miljönämnden 15% 
  
Ordf. teknik- och servicenämnden 20% 
Vice ordf. teknik- och servicenämnden 12% 
  
1:a vice ordf. kommunstyrelsen 75% 
2:a vice ordf. kommunstyrelsen 35% 
  
Val- arvodesberedning ska till revideringen inför nästa mandatperiod fokusera på de instanser 
som berörts av omorganisationen inom samhällsbyggnadsnämnden. 
 

Ärendet 
Kommunfullmäktige lämnade följande uppdrag på möte i december 2023; Val- och 
arvodesberedningen får i uppdrag att ta fram förslag på arvodesnivåer till de instanser som 
berörts av omorganisationen inom samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen. Förslaget 
ska senast vara tillbaka till kommunfullmäktiges möte 2023-05-02. 
  
I ärendets handläggning, på uppdrag av val- och arvodesberedningens ordförande, har följande, 
ungefär lika stora kommuner, kontaktats för att se hur stora/vilka sorters årsarvoden de har; 
Herrljunga, Svenljunga och Tranemo. Även två grannkommuner har införlivats i handläggningen 
– Lerum och Härryda kommuner – även om de storleksmässigt är större än Bollebygds kommun. 
  
Kommunstyrelseförvaltningen bedömer att det kan anses olämpligt att ändra arvodesnivåer och 
arvodesreglemente under pågående mandatperiod, och föreslår istället att en större genomgång 
görs inför en ny mandatperiod, under våren/sommaren 2026, om behovet föreligger, samt att 
fullmäktiges beslut i december 2023 kvarstår. 
  
Kommunfullmäktige fattar slutligt beslut i ärendet.  
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Förslag till beslut 
Kommunstyrelseförvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktiges beslut i december 2023, om revidering av arvodesreglementets bilaga för 
årsarvoden, står fast (KF 2023-12-06, § 149). Beredningen föreslår att en större genomgång av 
arvodesreglemente och årsarvoden görs inför ny mandatperiod, under våren/ sommaren 2026. 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Tomas Andersson (M) föreslår följande, med bifall av Otto Andreasson (S), Roland Andersson 
(C) och Jan Lennartzon (FR): Kommunfullmäktige beslutar att inte revidera arvodesreglementets 
bilaga för årsarvoden. Arvodena är följande: 
  
Ordf. bygg- och miljönämnden 25% 
Vice ord. bygg- och miljönämnden 15% 
  
Ordf. teknik- och servicenämnden 20% 
Vice ordf. teknik- och servicenämnden 12% 
  
1:a vice ordf. kommunstyrelsen 75% 
2:a vice ordf. kommunstyrelsen 35% 
  
Val- arvodesberedning ska till revideringen inför nästa mandatperiod fokusera på de instanser 
som berörts av omorganisationen inom samhällsbyggnadsnämnden. 
  
Eivor Carlsson (KD) föreslår följande: sverigedemokraterna och kristdemokraterna yrkar; 

• att de procentsatser som idag föreligger för ordförande och vice ordförande även 
appliceras på de nya nämndernas presidier (ordförande + vice ordförande). I dagsläget är 
det 40 % för ordförande, och 25 % för vice ordförande. 

• att 2023 års procentsatser för kommunstyrelsens presidium kvarstår. 
• att en stor genomgång av arvodena genomförs inför nästa mandatperiod. 

  
Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att Tomas Anderssons (M) förslag bifalls av majoriteten av de 
närvarande ledamöterna, och att det blir beredningens förslag till kommunfullmäktige. 
 

Beslutsunderlag 
 PM - årsarvoden och arvoden 

Skickas till 
Kommunfullmäktige 

Paragrafen är justerad 
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